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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Orbán Viktor: fegyverek helyett békére van szükség Ukrajnában 
2023. július 11. – MTI, ma7.sk, hirado.hu, hírTV, Origo.hu, Mandiner 

Fegyverek helyett békére van szükség Ukrajnában - hangsúlyozta a miniszterelnök kedden a 

Facebook-oldalán közzétett videóban. Orbán Viktor a vilniusi kétnapos NATO-csúcs 

legfontosabb kérdésének az orosz-ukrán háborút nevezte. "A magyar álláspont változatlan, ezt 

fogjuk képviselni: Ukrajnába nem fegyvereket, hanem békét kellene vinni" - emelte ki a 

kormányfő. Orbán Viktor hozzátette, hogy tűzszünetre volna szükség és a háború helyett minél 

hamarabb meg kellene kezdeni a béketárgyalásokat. "A magyar álláspont világos, hiszen a 

háború a szomszédunkban van és a Kárpátalján élő magyarok miatt magyar emberek tízezrei 

vannak közvetlen veszélyben" - mondta. A miniszterelnök rögzítette: Magyarország amellett 

tör lándzsát, hogy a NATO ne változtassa meg korábbi álláspontját, hiszen a NATO egy katonai-

védelmi szövetség. A NATO azért jött létre, hogy megvédje a tagállamait, nem azért, hogy más 

országok területén hajtson végre katonai akciókat - mutatott rá Orbán Viktor. 

 

Gulyás Gergely: a kárpátaljai magyar intézményrendszer támogatása garantált 
2023. július 11. – karpat.in.ua 

A kárpátaljai magyar közösség megmaradásához szükséges intézményrendszer, például az 

oktatási hálózat támogatása garantált, mondta a miniszterelnökséget vezető miniszter a 

Rákóczi Szövetség által szervezett Rákóczi Szabadegyetemen. Gulyás Gergely kiemelte: 

Magyarország történetének legnagyobb humanitárius akciójával segíti a háború sújtotta ukrán 

népet és a kárpátaljai magyar közösséget is. 

 

Tusványos - Biztonságpolitikai, energiagazdálkodási és nemzetpolitikai témák 

kapnak hangsúlyt az idei szabadegyetem 
2023. július 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, szekelyhon.ro, Bihari Napló 

A biztonságpolitikával, energiagazdálkodással és nemzetpolitikával kapcsolatos témák kapnak 

kiemelt hangsúlyt a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) egyébként 

egyre bővülő programkínálatában - közölték keddi csíkszeredai sajtóértekezletükön a 

székelyföldi Tusnádfürdőn július 18. és 23. között megrendezendő rendeszvénysorozat erdélyi 

szervezői. A 32. Tusványost A béke ideje mottóval rendezi meg az erdélyi Magyar Ifjúsági 

Tanács (MIT) és a budapesti székhelyű Kisebbségekért - Pro Minoritate Alapítvány. A 

jelmondat a Kárpát-medence közvetlen szomszédságában több mint egy éve zajló háborúra, a 

társadalom békevágyára utal, ugyanakkor a "tusványosi életérzés" kifejezője is, a 

vitakultúrájáról híressé vált szabadegyetemen ugyanis mindig képesek voltak egy asztalhoz 

ülni az időszerű közéleti viták ellentétes álláspontot képviselő szereplői - magyarázta Sándor 

Krisztina, a rendezvény politikai programfelelőse, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) 
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ügyvezető elnöke. "A békére tárgyalás útján van lehetőség, erre Tusványos jó példa" - szögezte 

le a programfelelős. A több mint három évtizedes múltra visszatekintő Tusványos idén is a 

megszokott "sarokpontok" köré épül. A - koncertprogram jövő keddi indulását követően - 

szerdán délelőtt tartják meg a közéleti programok hivatalos megnyitóját Potápi Árpád János 

nemzetpolitikai államtitkár, valamint az alapítók - Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi 

bizottságának elnöke és Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) alelnöke és Butyka 

Zsolt, a házigazda Tusnádfürdő polgármestere - részvételével. 

         
A tervezettnél is jobban haladnak a napköziépítéssel Szentegyházán  
2023. július 11. – szekelyhon.ro 

A tereprendezést leszámítva a külső munkálatok többnyire befejeződtek, így jelenleg az 

újonnan épülő szentegyházi napköziotthon belső részén dolgozik a kivitelező. Bár a 

tervezettnél jobban haladtak a munkával, így is van bőven tennivaló, ha jövő évben meg 

szeretnék nyitni az intézményt. Lőrincz Csaba, a település polgármestere örömmel újságolta, 

hogy az előre meghatározottnál gyorsabban haladtak az építkezéssel, legalább öt hónapos 

előnyre tettek szert a kivitelezésben. Jelenleg a hatcsoportosra tervezett napköziotthon belső 

részén dolgozik a megbízott vállalkozás: a vakolás nagyobb része befejeződött, a közművesítés 

vezetékei is a helyükön vannak, a padló burkolása a következő munkafolyamat. Hamarosan 

elkezdődik a tereprendezés és a kerítés kialakítása is. Az épületben hat terem lesz a kicsiknek, 

továbbá egyebek mellett konyhát, ebédlőt, orvosi rendelőt is építettek.  

 

Ez a turisztikai szezon is kimarad a barcarozsnyói várnál 
2023. július 12. – maszol.ro 

Ebben a szezonban sem nyitják meg a turisták előtt Barcarozsnyó várát. A felújítási 

munkálatok három éve kezdődtek, de a kivitelező és a helyi önkormányzat közötti 

pereskedésbe torkolltak. Új versenytárgyalás kiírására készülnek. A látogatók, akik ebben az 

időszakban felmennek a barcarozsnyói várhoz, csak annyit tehetnek, hogy körbesétálják az 

erődítményt. A kapui ugyanis zárva maradnak a több mint három évvel ezelőtt elkezdett, de 

tavaly félbeszakadt rehabilitációs munkálatok miatt, ugyanis az építtető több pénzt kért, mint 

amennyit a törvény megenged - számol be a Rador hírügynökség a G4Media a 

Radorhírügynökségre hivatkozva.  

        
Vigyázz, kész, start! – Kezdetét vette a 95. Gombaszögi Nyári Tábor 
2023. július 11. – felvidek.ma, Új Szó  

Megnyitotta kapuit az idei Gombaszögi Nyári Tábor, amely idén 95 éves. Három sátorkemping, 

harmincöt helyszín, hat színpad és több száz előadó biztosítja a szórakoztató programokat 

minden korosztálynak. Már a nulladik napon ezer sátor állt a völgyben, ez a szám pedig a héten 

csak nőni fog. A megszokott helyszínek mellett idén a Petőfi Kulturális Ügynökség színpada is 

E
rd

é
ly

 
Fe

lv
id

é
k

 

https://szekelyhon.ro/aktualis/a-tervezettnel-is-jobban-haladnak-a-napkoziepitessel-szentegyhazan
https://maszol.ro/belfold/Ez-a-turisztikai-szezon-is-kimarad-a-barcarozsnyoi-varnal
https://felvidek.ma/2023/07/vigyazz-kesz-start-kezdetet-vette-a-95-gombaszogi-nyari-tabor/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. július 12. 

 

változatos programokkal, hűsítő étellel-itallal várja vendégeit. A GombaOvi a legkisebbeké, 

idén a megszokott négy órai zárás helyett a szülők egészen hatig élvezhetik a fesztivált 

gyereksírás nélkül. A Folkszögletben egész héten szól majd a muzsika, esténként pedig 

táncoktatáson vehetnek részt a táborozók. A könnyűzenétől a kemény rockig szinte minden 

műfaj képviselteti magát a Szifon terasz, a Korona udvar és a Kocsmakertben található Petőfi 

Kulturális Ügynökség színpadán. A Csemadok Stage-en, olyan nagy nevekkel találkozhatunk, 

mint Rúzsa Magdi, Azariah, Beton.Hofi és a Bohemian Betyars és sokan mások. Az első napon, 

kedden a Pajtaszínházban az előadóművészet szerelmeseit Závada Péter és Ratkóczi Huba 

alkotta trAnzKaPHka fogadta, mely az Akkezdet Phiai tagjának szólóprojektje. Závada Péter 

verseiből volt látható, hallható egy összeállítás Ratkóczi Huba zenei aláfestésével vegyítve. A 

Petőfi Színpadon az Analog Balaton zenekar játszott, a Folkszögletben pedig a Sajó Banda 

húzta a talpalávalót az első este folyamán. 

 

Ifjúsági fesztivállá nő a komáromi Fenyves Szabadegyetem 
2023. július 11. – felvidek.ma  

A Fenyves Szabadegyetem küldetése, hogy a két ország egy város szellemiség jegyében 

találkozási pontot teremtsen Komáromban a közéletben és a civil szférában aktív fiatalok, 

valamint az őket tömörítő szervezetek és azok partnerei számára. Az esemény az idei évben 

augusztus 23 – 27. között kerül megrendezésre, a korábbiakhoz képest ismét nagyot lépve előre 

mind a szakmai, idén már a zenei programokat tekintve is. Az idei folytatásról a július 

harmadikai sajtótájékoztatót megelőzően közösen egyeztetett a Selye János Egyetem Hallgatói 

Önkormányzata, a Jókai Mór Diákkör, a Marthos Polgári Társulás – Esterházy Akadémia, a 

Pázmáneum Ifjúsági szervezete, a Kisvárosi Önkéntes Szemétszedők Egyesülete, a Komáromi 

Diákönkormányzatok Városi Szövetsége, a Fiatal Lokálpatrióták Egyesülete valamint a Magyar 

Ifjúsági Konferencia. Az egyeztetést követően Turi Ádám az esemény főszervezője elmondta: a 

cél, hogy a lehető legtöbb ifjúsági szervezet és kezdeményezés számára teremtsenek közösen 

találkozási pontot augusztus utolsó hétvégéjén a Duna partján. Augusztus 23-án szerdán 

többek között szemétszedést szerveznek a Fenyves Tábor környékén, csütörtök délután FIFA 

bajnokság és amatőr röplabda tornát, mindezek mellett pedig workshopok, szakmai 

beszélgetések és előadások váltják majd egymást. Péntek délutántól indul a hétvégi program, 

amelyet Észak- és Dél-Komárom polgármestereinek közös beszélgetése nyit meg. Szombat este 

pedig az első Fenyves Feszt is megérkezik a városba, amely zenei fellépők széles skálájával a 

komáromi fiatalok ingyenes nyárzárójának ígérkezik. 

 

Slosiarik: A Híd kilépése csökkentette a Szövetség parlamentbe jutásának esélyét 
2023. július 12. – Új Szó  

A Híd vezetőinek kilépésével csökkent a Szövetség parlamentbe jutásának esélye. A Kékekkel 

együtt induló Híd, a Magyar Fórum, de a Szövetség széles választói potenciálja ugyan az öt 

százalékos parlamenti küszöb fölött van, de a valódi szavazatokra váltáshoz egymástól is 

választókat kellene elcsábítaniuk. Bár az országos felmérésekben a megkérdezett magyarok 

száma alapján messzemenő következtetéseket nem lehet levonni, a kutatásokból azonban 

néhány érdekes információ mégis látszik. Martin Slosiarik, a Focus közvélemény-kutató 
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ügynökség igazgatója lapunknak elmondta, a magyar választók között régóta a Szövetség a 

legnépszerűbb párt. Az előtt, hogy a Híd vezetői a pártból való kilépés mellett döntöttek, a 

szlovákiai magyar választók nagyjából fele a Szövetségre szavazott volna. A Magyar Fórumot 

hozzávetőlegesen a húsz százalékuk választotta volna. „A maradék harminc százalékon pedig 

szlovák pártok, elsősorban a Smer, a Hlas esetleg a Republika osztozott” – mondta Slosiarik 

azzal, hogy az utóbbi csoportban a jobbközép szlovák formációk támogatottsága minimális. 

   
További tízmillió dinár a nemzeti tanácsok támogatására 
2023. július 11. – PannonRTV 

További tízmillió dinárt hagyott jóvá a tartományi kormány a nemzeti kisebbségek nemzeti 

tanácsainak támogatására - áll a szerkesztőségünkhöz eljuttatott közleményben. Ma 17 nemzeti 

tanács képviselőivel írtak alá szerződést. Az odaítélt összeg felét, azaz 5 millió dinárt a nemzeti 

tanácsok az állandó költségeik fedezésére, valamint a rendszeres tevékenységeikkel 

kapcsolatos kiadásokra fordíthatják. 

 

Leányvállalatot nyitott a nyíregyházi DSC2000 Kft. Újvidéken 
2023. július 11. – PannonRTV 

Akárcsak a magyarországi anyacégnek, a szerbiai vállalkozásnak is acélszerkezetek készítése, 

gépgyártás, valamint fémmegmunkálás lesz a fő tevékenységi köre. Az újvidéki Pobeda régi 

üzemrészlege ad otthont a magyarországi DSC2000 Kft. leányvállalatának. Újvidék a 

logisztika, a közúti, a vasúti, illetve a folyami lehetőségeinek köszönhetően kiváló beruházási 

terület, ami sok külföldi befektetőt vonz - hangzott el a megnyitón. 

 

Még egy fontos lépés a palicsi összkép szebbé tételéért 
2023. július 11. – PannonRTV 

Újabb fázisába lépett a Palicsi-tó sétányának felújítása, elkezdték ugyanis a térkövek 

lehelyezését a Prezident szálló és a Fontana étterem közötti részen. Pásztor István Facebook-

bejegyzésében úgy fogalmazott a felújítás kapcsán, hogy szép lesz, egységes a vitorlásoktól a 

víkendtelep végéig, ahol mindkét oldalon folytatódik az aszfaltos séta- és kerékpárúttal. Még 

egy fontos lépés a palicsi összkép még szebbé tételéhez - írta a VMSZ elnöke. Mint ismeretes, 

Palics szimbólumát, a Víztornyot is felújítják, és a tervek szerint az aquaparkot is használatba 

vehetik legkésőbb szeptember elején a fürdőzők. 

 

A főzés és a sütés alapjaival ismerkednek a fiatalok Oromon 
2023. július 11. – PannonRTV 

A Süti-Főzi táborban vesznek részt a gyerekek. A helyi Varázsfalatok Egyesület már 12. 

alkalommal szervezi meg az öt napos programot. Az eseményt Magyarkanizsa önkormányzata 

támogatta. Húsleves, rántott hús, krumplipürével és meggyszósszal, desszertnek pedig 
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joghurtos pite - ez lesz az ebéd a Varázsfalatok Egyesületének székházában, ugyanis kedden ezt 

tanulták meg elkészíteni a lányok. 

 

Vissza a gyökerekhez 
2023. július 12. – Magyarszo.rs 

A hétvégén kiállítással és táncbemutatóval ért véget a XXVIII. Nagykunsági Alkotótábor 

Bácsfeketehegyen. A gyerekek egy héten át minden délután összejöttek a Kultúrotthonban, 

hogy kézműves-foglalkozásokon vegyenek részt, valamint népdalokat, néptáncokat és népi 

játékokat tanuljanak. A táborzáró rendezvényen a szülők megnézhették, hogy mi mindent 

csináltak, tanultak a gyerekek. Szakács Tamás, a tábort szervező Bácsfeketehegy Magyar 

Művelődési és Helytörténeti Egyesület elnöke elmondta lapunknak, hogy már 28. éve 

ugyanolyan lelkesedéssel szervezik meg ezt az alkotótábort, ahol a gyökerekhez nyúlnak vissza. 

 

Az Életfa családi napja 
2023. július 12. – Magyarszo.rs 

A hétvégén tartotta meg Családi nap címmel hagyományos nyári rendezvényét a 

bácskossuthfalvi Életfa Nagycsaládosok Egyesülete a Kasza-tanyán. A rendezvényen szülők, 

gyermekek, vendégek vettek részt, összesen hetvenen. Boldizsár Stefanov Frida, a szervezet 

elnök asszonya örömének adott hangot, hogy kellemes hangulatban, szép számban tudták 

együtt tölteni az Életfa egyik leglátogatottabb programját. 

 

Hagyományos kézművestábor Bajsán 
2023. július 12. – Magyarszo.rs 

Huszadik alkalommal szervezte meg a Hagyományos kézművestábort az Etno 

Hagyományápoló Kézművesek Köre a bajsai székházukban. A felnőtteket a hét munkanapjain, 

a gyermekeket pedig három napig oktatták a szervezők. Szuhankó Ruzsena, az Etno elnök 

asszonya elmondta, hogy az idén több mint ötvenen vettek részt a foglalkozásokon. 

       
ORFK: Több mint tizenháromezren érkeztek Ukrajnából kedden 
2023. július 12. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 6554-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 6522-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 109 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 

harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok 

beszerzéséért – jelezték. 
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„Kaptár-ruhatár” - zajlanak a vakációs bibliahetek a református egyház 

gyülekezeteiben 
2023. július 11. – karpat.in.ua 

A Keresztény Oktatásért és Erkölcsi Nevelésért Alapítvány munkatársai minden évben 

összeállítják és Kárpát-medence szinte minden szegletében terjesztik a Vakációs Bibliahét 

aktuális programját. Haranglábon a kilencvenes évek közepétől tartanak a hittanosok számára 

biblia heteket, a KOEN-es program szerint pedig több mint 15 éve, amely idén a „Kaptár-

ruhatár, avagy hölgyeim és uraim” alcímet kapta, ami mögött az a szándék áll, hogy segítsenek 

a gyermekeknek a bibliai rend alapján eligazodni a mai világban sokszor zavaros nemi identitás 

kérdésében. 

 

KMPSZ: Természetismereti és Természetvédelmi Tábor Nagydobronyban 
2023. július 11. – karpat.in.ua 

Idén a Nagydobronyi Vadvédelmi Rezervátum területén, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskola (II. RF KMF) erdei iskolája és kutatóbázisa területén rendezte meg július 3. 

és 7. között ismét a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség Természetismereti és 

Természetvédelmi Táborát, melyen a Kárpátalja számos településéről érkezett 34 tanuló 

gyakorlati és játékos formában ismerkedhetett a természettudományok rejtelmeivel. 

 

Vakációs gyermekhét és konfirmandus hét Badalóban 
2023. július 11. – karpataljalap.net 

Július első hetében vidám gyermekzsivajtól volt hangos Badalóban a református parókia 

udvara és termei. Hétfőtől péntekig napközben átlagosan félszáz, 5‒13 éves korú gyermek vett 

részt a Vakációs Bibliahét programjában, késő délután pedig közel 30 konfirmandus fiatal 

épülhetett a hitben az egymással való találkozások során. Bár a háború és a Covid-járvány előtti 

időszakban volt olyan nyár, hogy a bibliahéten naponta 120 gyermek is résztvevője volt az 

alkalmaknak, de most, az ismert körülmények miatt ennek a számnak is örülni kell, és hálát 

kell adni érte, hogy a kétségek, bizonytalanságok ellenére sok család továbbra is kitart 

szülőföldjén. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=154085&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=154085&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=154089&lang=hu
https://karpataljalap.net/2023/07/11/vakacios-gyermekhet-es-konfirmandus-het-badaloban
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. július 11. – Kossuth Rádió 

 

A tematikus nyári egyetemek közül a Kisebbségi Jogvédő Intézet és a Nemzetpolitikai 

Kutatóintézet által szervezett  szabadegyetem résztvevői a kisebbségvédelemről szóló tudás 

megszerzése mellett egy kapcsolati hálót is kiépíthetnek.  A Kisebbségvédelem Európában c. 

kurzus  hétfői ünnepélyes megnyitóján – a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jogi karának 

dísztermében – többször is elhangzott, hogy több mint 100 évvel a trianoni békediktátum után 

nem mindegy, hogy a jövő ügyvédei, jogot végzett szakemberei,  hogyan tudják a nemzeti 

kisebbségek ügyét képviselni és előrevinni.  

 

Múlt hét végén a Maros megyei Mikházán tartották  a Hagyományok Háza IV. 

Szabadegyetemét. A 2 napos rendezvényen az előadások, kerekasztal beszélgetések, a 

gyakorlati foglalkozások kiemelten az oktatásra, a néphagyomány átadásának, továbbadásának 

módjaira fókuszáltak, olyan témakörökben, mint: a népi gyermekjátékok, az élőszavas 

mesemondás, a népdal, - a népzene. A szabadegyetem előadói magyarországi és erdélyi 

szakemberek, hallgatói többnyire erdélyi pedagógusok voltak. 

 

Egy hét múlva kezdődik a 32. Báványosi Szabadegyetem és Diáktábor Tusnádfürdőn.  A Pro  

Minoritate Kisebbségekért Alapítvány és – az utóbbi 15-évben a  Magyar Ifjúsági Tanács által 

szervezett Tusványos több mint 500 programmal várja a résztvevőket - a politikai  és közéleti 

témák mellett színvonalas esti koncertekkel és kulturális programokkal. A szervezők, a 

budapesti után, ma Csíkszeredában tartottak sajtótájékoztatót.  

 

A Nyárhangoló Fesztivál sok kulturális programot kínált a Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- 

és Kulturális Központ rendezvénysorozatában. A csütörtöki palicsi  megnyitó komolyabb 

hangvételű kerekasztal beszélgetése után – amiről műsorunkban is beszámoltunk – sok 

élményben volt részük a résztvevőknek a koncerteken, könyvbemutatókon, 

sportrendezvényeken.   

 

Idén 26. alkalommal rendezték meg a régi aratások hangulatát felidéző kézi aratóversenyt a 

szenttamási hagyományápoló egyesület szervezésében. Az eseményről Ternovácz István 

küldött beszámolót. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

